

近期展讯

欧洲瓷器三百年展

近日,“欧洲瓷器三百年展——中国瓷器文化对欧洲瓷器文化和经济发展的影响”正在同济大学博物馆二楼展厅展出。

此次展出的近 200 件欧洲古典瓷器是加拿大华人收藏家孙建伟女士和丈夫拉斯洛·帕拉克·帕拉克·帕拉克先生多年收藏的展品。孙建伟女士在开幕式上表示:“希望借助这个展览,让更多的中国人了解这段欧洲瓷器发展的历史,更好的传承和发扬中国优秀传统文化、增强民族自信心。”

本次展览将持续至 2020 年 1 月 15 日,欢迎大家前去同济大学博物馆参观和欣赏。此次展览由上海市对外文化交流协会、上海市归国华侨联合会青年总会、同济大学博物馆和加拿大阳光国际文化交流协会共同主办。通过展览,我们不仅回顾了中国与欧洲,东方与西方之间悠久的经贸、文化交往历史;同时也深刻领悟到天下大同、协和万邦,各国共处一个地球的道理。

● 同济大学博物馆

● 地址:杨浦区四平路 1239 号一二九大楼

● 开放时间:周一~周六 8:30-16:30 (16:00 后停止入场)



意象·海上-2020 第二届国际绘画名家邀请展

2020 年上海鸿-美术馆开年大展“意象·海上-2020 第二届国际绘画名家邀请展”于元旦开幕。此次展览作品来自于国内外知名水彩画家,其中国内画家 4 名,国外画家 14 名。本次展览将持续至 2020 年 1 月 12 日。

● 上海鸿-美术馆

● 地址:杨浦区黄兴路 1818 号 11 楼

● 开放时间:周二~周日 9:00-17:30 (周一闭馆)



陈钧德油画作品典藏展

陈钧德油画作品典藏展于 2019 年 12 月 29 日在上海鸿-美术馆二楼典藏室开幕。陈钧德(1937-2019)生于上海,中国当代著名油画家、美术教育家。作品先后于上海、北京、香港、日本、法国、新加坡、马来西亚等地举办个展。代表作有《梦境》《山深云满屋》《双人像》《山林云水图系列》等。在此次展览中,大家可以见到包括《双人像》在内的众多作品。

中国美术家协会主席范迪安称:陈钧德的艺术是“写意油画”的成功典范。他的作品充满了“写”的兴味和“生”的意趣,也创造了“写”的个性笔调和“意”的隽永内涵。在今天写意油画成为中国油画的一种新的文化自觉之时,更可见陈钧德先生作为拓路人和同行者的贡献。

● 上海鸿-美术馆

● 地址:杨浦区黄兴路 1818 号 11 楼

● 开放时间:周二~周日 9:00-17:30 (周一闭馆)



杨浦“横店基地”曝光 徐峥、周冬雨都来过

《港囧》《她》《小时代》等众多影片都曾将杨浦作为影视剧取景地,徐峥、刘诗诗、周冬雨等众多明星都曾在杨浦亮相。在首次发布的《上海影视拍摄指南》中,上海正式向全球推荐 189 个影视拍摄取景地,其中杨浦占有 4 个席位,分别是:上海国际时尚中心、创智天地、上海安徒生童话乐园、长阳创谷。

上海国际时尚中心

上海国际时尚中心位于杨树浦路 2866 号(原上海第十七棉纺织总厂),其中约 8 万平方米为历史保护建筑。《小时代》中,顾源母亲与顾里吵架的场景就源于这里。



作为老纺织厂旧址上的翻新之作,上海国际时尚中心承载着厚重的产业历史底蕴,拥有区位与地理上得天独厚的优势,拥有一条 360 米的黄浦江岸线,经过精心设计原有的货运码头改造成为如今供大家驻足留影的游艇码头。

创智天地

创智天地坐落在上海五角场核心商圈,上海市东北部地区的交通枢纽,毗邻复旦、同济、财大等十余所高校,以新江湾城为后花园。

大学路是创智天地的特色商业主轴,它不仅是五角场商圈的重要组成部分,更是杨浦区商业的一条独特亮丽的风景线。经过多年打造,这条长约 700 米,流露出浓浓的巴黎左岸风情的林荫道,已经成为具有丰富业态、兼具人文气息的休闲场所。



上海安徒生童话乐园

上海安徒生童话乐园是全球首家以童话大师“安徒生”命名的大型主题乐园,坐落于有“上海之肺”之称的杨浦区新江湾城,占地面积约 81300 平方米,绿化率超过 66.8%。

乐园以经典安徒生童话故事为原型,全力打造七大主题区域:锡兵广场、拇指姑娘奇遇、星愿小镇、皇帝花园、美人鱼港湾、丑小鸭村庄、天鹅郡。



隆昌公寓

隆昌公寓建于上世纪二三十年代,最早是公共租界巡捕房的一部分,由英国人设计建造。解放后,巡捕房南侧成为杨浦区公安分局办公场所,隆昌公寓则成为分局员工宿舍。

它中间是宽敞的天井,如同一个大广场,被周边钢筋混凝土的五层楼房团团围住,似“围城”一般,是当时并不常见的现代主义风格建筑。由于其独特的历史作用与价值,2004 年隆昌公寓被正式列为“不可移动文物”,2015 年被正式列入上海市优秀历史建筑名单。



随着时间推移,公寓人来人往,有住有走,但一直保持着 250 余户住家。

五角场广场

“在时间、空间不明确的科幻电影中,城市标志性建筑反而不会出现,这样可以减少观众的代入感,防止出戏。”青年电影导演金牧野本身是一位科幻迷,在他看来,五角场商圈的建筑大都为近 10 余年来新建,而五角场知名的“大圆环”下沉式广场和覆盖中环高架的“彩蛋”还未在大众脑海中形成特定印象。“建筑有未来感,又不缺生活气息,足够构建起未来城市的场景。”



上海理工大学

上海理工大学被誉为“皇家理工大学”。作为全上海绿化率最高的学校,上理工的林荫道也是全上海高校中最长的!因为学校的建筑复古气息十足,几乎每隔一段时间就会有电影在这里拍摄,所以同学们都戏称自己是“上海拍戏大学”。

电影《港囧》中的主要镜头虽然是在香港拍摄,但开头的校园戏却是在上海理工大学和交大徐汇校区取景的。由杨子姗、韩东君领衔主演的电视剧《原来你还在这里》,拍摄的取景地就是在上理工北校区的大操场。同学们更愿意称他为“网红操场”。原因很简单,因为这个操场一直上新闻!而上理工门口的这座“爱的魔力转圈圈”综合楼,曾经是《小时代》的取景地。由郑爽、罗晋主演的《为了你我愿意热爱整个世界》也曾在上理工综合楼 D 区取景。



长阳创谷

说起长阳创谷,大家应该不陌生。长阳创谷的前身是建于 1920 年的“东华纱厂”,1945 年由中国纺织机器制造公司接收,1952 年改为中国纺织机械厂(简称“中纺机”)。

